
ATA Nº 09/2004

Aos quatorze dias do mês de maio de 2004, o CME/Toledo reuniu-se em Sessão
Plenária, às 17h, na sala de reuniões da SMED/Toledo. Estiveram presentes os seguintes
Conselheiros  Titulares:  o  Presidente  Flávio  V.  Scherer,  o  Vice-Presidente  Pedro  A.
Webler, Olávio Schneider, Teresinha Massolini, Maria Helena Recalcatti, Maria Christina
Calabresi,  Iracema M. de Sá e Marli  Wagner;  também esteve presente o Conselheiro
Suplente Camilo Vanzetto, em exercício de titularidade. O Presidente, fazendo a abertura
dos  trabalhos,  lembrou  da  passagem  do  Dia  de  La  Salle  e  passou  a  palavra  ao
Conselheiro Olávio Schneider que fez uma reflexão seguida de uma oração. Logo após, a
Ata nº 08/2004-CME, foi lida, posta em discussão, votada e aprovada por unanimidade
dos presentes,  passando o livro para as correspondentes assinaturas. Em seguida,  o
Presidente comentou sobre a entrega de disquetes aos Conselheiros, onde se encontram
documentos como Pareceres do CNE e Deliberações do CEE/PR, para o auxílio aos
estudos e às consultas dos Conselheiros. Na seqüência, o Presidente fez a leitura da
minuta do Ofício Circular nº 001/04, que será encaminhado às entidades que atuam na
área de educação especial.  O mesmo foi  colocado em discussão e recebeu algumas
sugestões e correções que se fizeram necessárias. O Presidente ressaltou que, se houver
a  necessidade  de  se  ampliarem  os  estudos  e  formarem  novas  comissões,  que  os
Conselheiros se pronunciem quando surgir a necessidade, para que haja o procedimento
normal e legal. Foi levantada a questão do Plano Municipal de Educação pela Conselheira
Maria Helena Recalcatti, pois existe a necessidade de se criar normas vinculadas a este
Plano Municipal de Educação e, para isto, será preciso que haja uma discussão entre os
segmentos interessados. O Presidente se colocou à disposição e disponibilizará o Plano
Nacional de Educação, pois ainda não existe o Plano Estadual de Educação. Ressaltou
ainda que nada pode divergir das grandes metas deste Plano Nacional vigente e que é
preciso que os Planos Estadual e Municipal se adeqüem a este. Para facilitar o trabalho
dos Conselheiros, o Plano Nacional de Educação poderá ser disponibilizado em disquete
a todos que assim desejarem. Foi  comentado que haverá um Encontro Nacional  dos
Planos Estaduais de Educação que já estejam prontos ou até mesmo que ainda estão em
construção. O Presidente alertou que, um Plano Municipal de Educação, deve-se tratar
com muita precaução e que deve ser articulado com a SMED, inclusive cita a LDB como
orientadora dos estudos. A Conselheira Maria Helena Recalcatti propõe que se faça uma
Conferência Municipal para discutir a necessidade e a viabilidade de se fazer um Plano
Municipal de Educação. Em decorrência deste assunto, o Presidente propõe que seja
formado um grupo para estudos para uma possível Conferência articulada e organizada
com a SMED. Diante disto, ficaram indicados: o Presidente, o Conselheiro Pedro Webler,
o Conselheiro Camilo Vanzetto e a Conselheira Maria Helena Recalcatti, para comporem
este grupo de estudos. Outra proposta foi que se convide a Secretária de Educação e até
mesmo  os  Conselheiros  Suplentes  para  que  haja  uma  discussão  mais  ampla.  O
Presidente manifestou a preocupação de que deverá haver uma articulação com o Poder
Executivo e o Poder Legislativo sobre este assunto. O Conselheiro Camilo Vanzetto, ficou
com a incumbência de trazer alguém que tenha conhecimento sobre as normas e as
características de como se viabiliza um Fórum para que todos os Conselheiros tenham o
conhecimento necessário para que tudo possa transcorrer da melhor forma. O Presidente
relatou que visitou o Colégio Incomar, mais especificamente a Educação Infantil, onde
constatou  a  existência  de  uma  infra-estrutura  adequada  e  acessível  às  crianças.  E,



também,  a  abertura  que  este  Colégio  tem  para  novas  adequações  que  se  fizerem
necessárias. O Conselheiro Pedro Webler relatou a audiência que teve, juntamente com o
Presidente, com a Promotora Fernanda Nagl Garcez para tratar de assuntos referentes a
“Creche Tocantins” e que, o Parecer nº 003/04-CME, foi repassado à Promotora com a
descrição das condições reais e precárias em que se encontra a “Creche”. O Conselheiro
também informou que houve uma reunião de moradores do BNH Tocantins, ontem, dia 13
de  maio,  no  bairro  onde  está  situada  a  “Creche”  para  que  seja  possível  reativar  a
Associação de Moradores daquele bairro, para que esta assuma a responsabilidade pela
“Creche”. Diz também que a Promotora se mostrou sensibilizada e afirmou que fará uma
audiência com os moradores do bairro para cobrar a responsabilidade por parte dos pais
das  crianças  e  dos  mantenedores  da  creche.  Ressaltou  também  que  a  Promotora
chamará as empresas e cobrará a responsabilidade pela oferta de creche. O Presidente
comentou  que  convidou  a  Promotora  para  uma  Reunião  Plenária  do  CME/Toledo  e
complementou dizendo que quando houver a Audiência com os moradores, é interessante
que os Conselheiros participem de todas as decisões. O Presidente também comentou a
visita que fez ao Conselho Tutelar e que convidou o referido Conselho para participar de
uma Reunião Plenária do CME/Toledo. A seguir, passou-se para apreciação do Processo
nº 002/04 – CME/Toledo, que foi lido pela Conselheira Relatora Maria Helena Recalcatti,
discutido e aprovado por unanimidade dos Conselheiros presentes, originando o Parecer
nº 004/04 – CME/Toledo. Na seqüência, foi lido o Ofício nº 053/04, da SMED, endereçado
à Presidente do SINDERTOO, onde comunica o pedido de exoneração da Conselheira
Cristiane Maccari, por razões de ordem pessoal e solicita que aquele Sindicato faça a
indicação de um representante para assumir o lugar que se encontra vago. Nada mais
havendo a tratar, o Presidente deu por encerrada esta Sessão Plenária, e eu, Rosane M.
Peripolli Fontes, lavrei a presente Ata, que, após lida e aprovada, vai por mim assinada,
pelo Presidente e pelos demais Conselheiros e os presentes a esta sessão.Toledo, 14 de
maio de 2004.
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